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_E6_B3_A8_E5_86_c67_275915.htm 本章属于一个重点章，属

于财务管理部分的核心，是对整个财务管理工作的总结和分

析。2007年本章内容进行了重大修改，主要包括：(1)按照新

的“会计准则”修改有关内容；(2)删掉不便于出考试题的内

容，如上市公司财务分析、现金流量分析和沃尔比重法；(3)

提出了改进的财务分析体系。本章近4年考试中平均分值占5

分。从题型来看，客观题和主观题都有可能出现。主要考点

集中在有关财务指标的计算以及杜邦财务分析体系中相关指

标的计算和分 (一)单项选择题 1、以下各项财务指标中，最能

够反映上市公司财务管理目标实现程度的是()。(2005年) A.扣

除非经常性损益后的每股收益 B.每股净资产 C.每股市价 D.每

股股利 〔答案〕C 〔解析〕已经上市的股份有限公司，其股

票价格代表企业的价值。估价高低代表投资大众对公司价值

的评价。 2、某公司2004年销售收入净额为6000万元。年初应

收账款余额为300万元，年末应收账款余额为500万元，坏账

准备按应收账款余额的10%计提。每年按360天计算，则该公

司的应账款周转天数为( )天。(2005年) A.15 B.17 C.21.6 D.24 〔

答案〕C 〔解析〕按2005年教材，应收账款周转率

＝6000/[(300 500)×（1-10%)/2]＝16.67次，应收账款周转天数

＝360/16.67＝21.6天。 (二)多项选择题 这几年没出现多项选择

题 (三)判断题 1、市盈率指标主要用来估计股票的投资价值与

风险。投资者为了选择投资价值高的行业，可以根据不同行

业的市盈率选择投资对象。( )(2004年) 〔答案〕× 〔解析〕



本题的主要考核点是市盈率指标的分析和利用。市盈率指标

不能用于不同行业公司的比较。由于市盈率的高低受市价的

影响，而影响市价变动的因素很多，因此，市盈率高的行业

，不一定股票的价值就大，同样，市盈率低的行业，不一定

股票价值就小。投资者要结合其他有关信息，才能运用市盈

率指标判别股票的价值。 2、企业财务综合评价的主要内容

是评价企业的盈利能力、偿债能力和成长能力，其中盈利能

力是最重要的方面。()(2005年) 〔答案〕√ 〔解析〕一般认

为企业财务综合评价主要是盈利能力，其次是偿债能力，以

及成长能力。 3、如果某公司2003年初发行在外的普通股

为100万股，4月4日增发15万股，6月6日增发20万股，则该公

司2003年度加权平均发行在外普通股股数为120万股。()(2005

年) 〔答案〕√ 〔解析〕100＋15×8/12＋20×6/12＝120万股

。 4、由杜邦财务分析体系可知，权益净利率等于资产净利

率乘以权益乘数。因此，企业的负债程度越高，权益净利率

就越大。( )(2006年) 〔答案〕× 〔解析〕权益净利率等于资

产净利率乘以权益乘数，可见权益净利率受这两个因素的影

响，不能简单地说企业的负债程度越高，权益净利率就越大

。也有可能权益净利率减小。 5、ABC公司2005年经营活动产

生的现金流量净额为3200万元，年初流动负债合计为2500万

元(其中短期借款400万元，应付票据1000万元，应付账款500

万元，一年内到期的长期负债600万元)，长期负债合计为1200

万元。根据以上数据计算，ABC公司2005年的现金到期债务

比1.6. ( ) 〔答案〕× 〔解析〕现金到期债务比=3200/(1000

600)=2 现金到期债务比=经营活动产生的现金流量净额 / (应

付票据 一年内到期的长期负债) 100Test 下载频道开通，各类
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